

●中超·第5轮 / 深圳 2:2 山东泰山

# 两次落后、两次扳平 距离绝杀，深足就差了一个头球

昨天下午，中超第5轮正式开打。在率先开始的比赛中，深圳队以2:2战平山东泰山。比赛中，费莱尼两度帮助山东队取得领先，深圳队则两次依靠戴伟浚扳平比分。比赛最后阶段，戴伟浚还有上演“帽子戏法”的机会，可惜头球被扑出。如果这个球顶进，那么深足可以绝杀对手，可惜，差了一点点。

■新快报记者 王敌



■深足山东大开大合。新快报记者毕志毅/摄

## 山东阵容不整 深足拿到六成控球率

由于国足集训，山东队本轮少3个国脚，分别是吴兴涵、金敬道和蒿俊闵。其中，蒿俊闵是组织核心，吴兴涵是突击利器，金敬道则是攻防两端都能做出贡献的前场自由人。这三名球员的缺阵极大程度地影响了山东队的战术布置。本场比赛，山东队的中前场基本都是工兵型球员，在前场创造力方面差了很多，对深足的球门威胁也相应少了很多。

反观深足，首发阵容要豪华得多，卡尔德克、金特罗和瓦卡索联袂登场——卡尔德克有头球有策应，金特罗的传球威力十足，瓦卡索则是中场屏障，再加上戴伟浚的往返奔跑、郜林的肋部穿插，深足至少在纸面上是不弱于山东队。

阵容上的此消彼长，让深足一改以往交手山东时的被动局面。本场比赛，深足反倒是主导进攻的一方。在控球率

(59.4%:40.6%)上，深足高出山东队将近20个百分点，而在射门数上，深足更是以14:5大幅领先。最夸张的差距是进攻主导率，深足达到了71%，山东队只有29%。在比赛数据方面，深足的确全面碾压山东队，但具体到比分上，深足仍然是被动追赶的一方。比赛中，山东队两次取得领先，比利时前国脚费莱尼打进了两球。客观地说，在对费莱尼的限制方面，深足虽然做得很努力，但远远不够。

## 左脚连进两球 戴伟浚爆发带走一分

本场比赛，深足的最大功臣就是小将戴伟浚。下半时刚开场，戴伟浚就利用远射扳平了比分，而在球队落后之时，挺身而出的是戴伟浚，接对手头球解围不停球直接射门得分。值得一提的是，戴伟浚打进的两球都是左脚完成的。

赛后，戴伟浚透露，在中场休息时，深

足主帅小克鲁伊夫要求他更加果敢地冲向禁区。“有机会的话，就不要犹豫，让我果断射门！”戴伟浚说。忠实地执行战术命令让戴伟浚获得了“梅开二度”的机会。

小克鲁伊夫对戴伟浚的表现也非常满意。“所有人都能看到他是一个具有天赋的球员，他的进球很重要。”小克鲁伊夫说，“遗憾的是，最后的头球没有顶进，而这也正是他和我们全队需要提高的地方。”如果戴伟浚最后的头球能顶得更好一点，比如是个弹地球的话，山东门将王大雷是很难在那么近的距离下完成有效扑救的。

深足没能打破13年来不胜对手的尴尬，但从这场比赛来看，深足和山东队的差距正在缩小。另外，5轮战罢2胜2平1负的成绩也基本达标。当然，深足眼下的问题在于防守，5场比赛丢了7球，防线质量还远远谈不上稳固。如何提升防守质量，将是深足接下来一个多月间歇期的工作重心之一。

## 中国男篮集结 易建联回归

新快报讯 记者高京报道

昨天，中国男篮公布了最新一期的集训大名单，共有各年龄段的27名球员入选。令球迷兴奋的是，队内头号巨星易建联完成回归。

在过去很长一段时间内，杜锋都是极为忙碌的。本月初他率领广东男篮捧起CBA总冠军奖杯，前两天他又率广东U22男篮获得全运会正赛的参赛资格。如今作为国家队主帅的他，又开始着手中国男篮集训的事宜。

按照计划，中国男篮将在5月23日进行集中，备战6月的亚洲杯资格赛和东京奥运会落选赛两大赛事。

根据赛程，男篮亚洲杯资格赛将于6月16日在菲律宾打响，中国男篮将与日本、中国台北两支球队进行4场比赛。随后中国队将从菲律宾直接前往加拿大，备战6月29日至7月4日的东京奥运会落选赛。

在这次的球队名单中，易建联无疑是最受关注的一员。自2019-2020赛季总决赛跟腱断裂后，阿联在过去的一年都处于康复的过程中。本次入选中国男篮集训队，也是易建联自2019年世界杯后首次在国家队亮相。当然此次他依旧是恢复为主，至于能否随队出征，还是一个未知数。

除了阿联之外，广东队还有5名球员入选，而在总决赛中大放异彩的赵睿未能入围。而深圳队的沈梓捷、贺希宁，广州队的祝铭震都得到了征召。

值得一提的是，名单中还出现了曾凡博、余嘉豪、王泉泽3名未出战过CBA的球员，他们此前均在美国参加校园篮球的赛事，能够入选国家队，对他们来说是一次宝贵的学习机会。

在教练员层面，广州队主帅郭士强将继续作为助理教练，辅佐杜锋指导中国男篮。接下来队伍就将开启集训，前往菲律宾之前，球队将正式确定出战两项大赛的球员名单。

## 中国男篮集训名单一览

易建联、周鹏、任骏飞、胡明轩、徐杰、杜润旺(广东)，韩德君、郭艾伦、赵继伟、张镇麟(辽宁)，王哲林(福建)，吴前、陆文博、余嘉豪(浙江)，周琦、齐麟、于德豪(新疆)，孙铭徽、赵岩昊(广厦)，沈梓捷、贺希宁(深圳)，高诗岩(山东)，刘传兴(青岛)，曾凡博(北京)，王少杰(北控)，祝铭震(广州)，王泉泽

●中超·第5轮 / 广州城 0:0 沧州雄狮

## 广州城主场遭闷平 范加斯特：我们有机会，但没把握住

新快报讯 记者王敌报道 在昨晚的另一场比赛中，广州城在主场0:0战平沧州雄狮。比赛中，广州城获得了很多得分良机，无奈就是无法攻破对手的城门，最终不得不接受被逼平的结果。

和前几轮比赛相比，广州城终于在首发阵容上达到了最强牌面。吉列尔梅、登贝莱、斯文森和蒂亚戈四大外援第一次携手首发出战。令人遗憾的是，即便广州城全面占据了比赛上风，却始终攻不开沧州队的球门。赛后，广州城主帅范加斯特表示，对平局的结果很遗憾。“我们创造出一些机会，只是没有把握住，对于球队创造机会的能力并不担心。”范加斯特说。

本场比赛是登贝莱本赛季第一次首发。就比赛表现来看，登贝莱的状态还是不错的。登贝莱一共踢了68分钟，进攻端贡献了4次威胁传球、4次成功突破，

防守端贡献了4次抢断和1次拦截。可以说，因为登贝莱，广州城在攻防两端都踢得比较自如，吉列尔梅和蒂亚戈也都踢得比较放松。在登贝莱在场上时，广州城的确一度十分接近破门得分。

赛后，登贝莱说：“这不是一场容易的比赛，对手是一支非常出色的球队，我们表现不错，创造出很多机会，可惜就是没把握住，如果运气好一点，我们肯定是可以赢下比赛的。”比赛中，广州城最接近进球的时刻是在第34分钟，蒂亚戈在禁区边晃开了防守队员怒射球门，可惜击中横梁弹出，而这个球正是源自登贝莱的中场输送。

5轮比赛2胜2平1负，广州城就此结束了第一阶段的征程。接下来，联赛将进入5个星期的间歇期。据悉，广州城在离开赛区之后将会先放假10天，直到5月24日再集队训练。



■广州城沧州互交白卷。新快报记者毕志毅/摄